

## Обращение к читателям главного редактора журнала

Дорогие друзья и коллеги!

Институт Дальнего Востока РАН приступает к изданию нового – электронного научного журнала «Вьетнамские исследования». Он является преемником одноименного сборника статей, который, начиная с 2011 года, ежегодно выпускал Центр изучения Вьетнама и АСЕАН ИДВ РАН по итогам научно-практических конференций по актуальным проблемам современного вьетнамоведения. Теперь статьи экспертов из научных центров, учебных заведений и практических организаций России, Вьетнама, других стран будут публиковаться в электронном ежеквартальном журнале. Почетное место в нем найдут произведения вьетнамских ученых, которые почти недоступны для российского научного сообщества. Это – важное направление работы журнала, призванное содействовать более эффективному сотрудничеству с партнерами ИДВ в СРВ, прежде всего Вьетнамской академией общественных наук и Государственной политической академией Хо Ши Мина.

Тематика журнала охватывает различные сферы вьетнамоведческих исследований, включая политику, экономику, общество, историю, культуру, филологию, географию, экологию и т.п. Мы будем откликаться на наиболее важные события и юбилейные даты как в самом Вьетнаме, так и в российско-вьетнамских отношениях, во внешней политике СРВ. В фокусе внимания – также воздействие на нее других стран, мировых и региональных процессов, прежде всего в Юго-Восточной Азии, особенно внутри АСЕАН. При отборе статей для публикации приоритет будет отдан актуальным, малоизученным темам, оригинальным, фундированным исследованиям, в которых отражены взгляды различных школ и применены современные научные методики.

Мы стремимся обеспечить высокое качество статей и рейтинг журнала. С этой целью в редакционную коллегию привлечены самые авторитетные российские вьетнамисты и специалисты по ЮВА, а в редакционный совет – известные ученые из зарубежья – Вьетнама, Австралии, Польши, Сингапура,

Франции, США, Японии, а также из России. С их участием присылаемые материалы будут рецензироваться и на этой основе проходить отбор для публикации. Опубликованные статьи найдут отражение в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ), размещение в электронной библиотеке КиберЛенинка, получат уникальный идентификационный номер DOI. Оформление статей и требования к их содержанию, позволяющие полно охарактеризовать итоги, источники, методологию, цели научного исследования, призваны обеспечить включение журнала в зарубежные наукометрические базы типа Scopus.

В журнале найдут свое отражение значимые события научной жизни в сфере вьетнамоведения, включая конференции, семинары и круглые столы. Мы планируем также публиковать рецензии на научные издания о Вьетнаме, выходящие в России и за рубежом. В журнале зарезервировано место для новых документов из разных периодов истории Вьетнама – от древности до сегодняшнего дня, очерков о ведущих вьетнамистах и их воспоминаний.

Наш журнал двуязычный. Мы будем размещать статьи как на русском языке, включая переводы с вьетнамского, так и на английском в случае, если в таком виде их представили авторы. По рекомендации рецензентов статьи на английском языке могут сопровождаться их переводом на русский. Каждая статья, независимо от ее оригинального языка, дополняется аннотацией, ключевыми словами и библиографическим списком на втором языке.

Хочется, чтобы журнал стал настоящей трибуной для российских и зарубежных исследователей, занимающихся Вьетнамом. Надеемся, что он внесет вклад в развитие вьетнамоведения в нашей стране, поможет вывести его на передние рубежи мировой науки и наладить плодотворный диалог и обмен с зарубежными коллегами. Приглашаем к сотрудничеству авторов из всех регионов России, особенно молодых ученых, для которых публикация в нашем журнале, возможно, станет первой пробой пера.

Профессор, д.э.н. Мазырин В.М.

